Αριθμητικές παραστάσεις
Αριθμητική παράσταση είναι μια σειρά αριθμών που συνδέονται μεταξύ τους με τα σύμβολα των πράξεων  ( + ,  -  ,  x  ,  : ).  
π.χ.   2 + 3 ( 2 – 8 : 2 =                    ή               ( 2 + 3) ( 2 – ( 8 : 2 ) =
Για να λύσω αριθμητικές παραστάσεις ακολουθώ ορισμένους κανόνες. 

1) Οι πράξεις στην αριθμητική παράσταση γίνονται από τα αριστερά προς τα δεξιά με μια ορισμένη σειρά!
2) Πρώτα κάνω τους πολλαπλασιασμούς και τις διαιρέσεις με τη σειρά από τα αριστερά προς τα δεξιά. 
3) Μετά τις προσθέσεις και τις αφαιρέσεις κι αυτές με τη σειρά που τις συναντώ!
4) Αν υπάρχουν ΠΑΡΕΝΘΕΣΕΙΣ, κάνω πρώτα τις πράξεις μέσα στις παρενθέσεις με την ίδια σειρά! 
Παράδειγμα χωρίς παρενθέσεις:

    25 + 32 : 8 – 5 x 4 =     → Πρώτα κάνω τον πολλ/μό και τη διαίρεση και
                    ↓             ↓                               τα υπόλοιπα τα αφήνω όπως είναι.
    25  +   4    –   20  =        → Μετά κάνω την πρόσθεση, επειδή αυτή 

             ↓                                                     συναντώ πρώτη από τα αριστερά!       

          29     –    20  =   9      →   Τέλος, κάνω την αφαίρεση!
Παράδειγμα με παρενθέσεις:

50 + (7 x 8) – 45 : 9 x (8 + 24:3) : 2 =      → Κάνω πρώτα τις πράξεις στις 

                ↓                                       ↓                                παρενθέσεις με τη σειρά που 
     50  +   56  –  45 :  9  x  (8 + 8)  :   2 =            μάθαμε!    
                                        ↓                          →  Μετά κάνω τους πολλ/μούς & τις 
50   +   56  –  45  :  9  x  16   :   2 =          διαιρέσεις με τη σειρά που τις συναντώ!
                        ↓                                                                                                                            
50   +   56    –  5   x  16  :  2 =                    ΒΗΜΑ ΒΗΜΑ ΜΕ ΤΗ ΣΕΙΡΑ ΑΠΟ Τ’ 

                             ↓                                    ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΠΡΟΣ ΤΑ ΔΕΞΙΑ  ΧΩΡΙΣ ΝΑ        
50   +   56     –    80   :   2      =                  ΠΕΙΡΑΞΩ ΤΙΣ ΑΛΛΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ!                
                                ↓                                                                  
     50   +   56      -      40     =                    → Μετά κάνω την πρόσθεση, επειδή αυτή 

          ↓                                                                           συναντώ πρώτη από τα αριστερά!       

              106        -       40      =  66                                Τέλος, κάνω την αφαίρεση!
Α) Να λύσετε 10 (όποιες θέλετε) από τις παρακάτω αριθμητικές παραστάσεις: 

1) 3 + 4 x 6 – 3 x 4 : 6 =
3 + 24 – 12 : 6 =

3 + 24 – 2 =

27 – 2= 25
2) (5 + 9) x 8 – (16 –7) : 3 = 

3) (46 – 12) + ( 6 x 5) – (18 : 9) + 38 = 

4) (9 + 6 x 3 – 2 x 4 + 15) : 2 =

5) 2,3 + 3,8 x 3 – (1,2 + 4,6) : 0,2 =   

6) 2 x 11 - 1 + 5 x 3 – 18 : 9 =

7) 0,75 + 4,25 - 4,2 + 8,2 : 2 =

8) 500 + 8 x (45 – 20) =

9) (25 – 18,5) : 100 =

10) 6 x (5 + 4) – 2 x (19 – 15 : 5) =

11) (2,1 : 3 + 0,4) x (3 : 10 + 2)
12) 8 x (3 + 16) – 16 : 4 + 8 x 3 + 20 =
13) 4 x (6 + 9) x 7 =
14) 8 : 8 + 6 x 3 – 2 x 2 =
15) 3,4 x 4 + (3,4 - 0,4) x 4 – 8 x (0,1 + 1,2) =
Αν θέλετε να παίξετε με τις αριθμητικές παραστάσεις, πατήστε εδώ:

http://inschool.gr/G6/MATH/PARASTASEIS-SEIRA-PRAC-G6-MATH-MYmillion-1310022128-tzortzisk/index.html
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